

广东节前通报违反八项规定精神典型问题

通报称“四风”问题尚未根治，作风建设永远在路上

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员粤纪宣报道 据南粤清风网6月11日消息，端午节将至，为加强警示教育，营造风清气正的节日氛围，广东省纪委监委通报5起近期查处的违反中央八项规定精神典型问题。通报指出，上述5起“四风”问题，说明“四风”问题尚未根治，作风建设永远在路上。

中山市人民政府驻北京联络处党支部原书记、原主任李锡昌超标准乘坐交通工具问题。2013年至2018年，李锡昌在公务出行中违规乘坐飞机头等舱、公务舱44次。李锡昌还存在其他违纪

违法问题，受到撤销党内职务、政务撤职处分，被责令退赔相关费用。

茂名市茂南区司法局党组书记郑晓东私车公养问题。2018年2月至2019年2月，郑晓东使用单位公务车加油卡，多次为其私车加油共计3659元。郑晓东还存在其他违纪问题，受到党内严重警告处分，被责令退赔相关费用。

梅州市梅江区应急管理局党委委员、副局长罗新秀办理群众保险理赔证明不作为慢作为问题。2019年10月，梅江区应急管理局在调查处理一起汽

修厂火灾事故中，遗漏统计某车主车辆烧毁情况，造成其无法办理保险理赔。后该车主多次请求梅江区应急管理局出具车辆烧毁证明，罗新秀均以各种理由推诿、迟迟不予办理，直至2020年6月梅州市委巡察组指出该问题后才得以解决。罗新秀受到党内警告处分。

潮州市潮安区彩塘镇原副镇长林静勉卫生站验收弄虚作假问题。2019年6月，林静勉在明知其负责的宏安四村卫生站建设未如期完工的情况下，使用虚假工程完工照片、工程款发票、验

收合格证明等材料，向上级部门报告工程已竣工验收，造成不良影响。林静勉受到党内警告处分。

河源市东源县政府教育督导室县级督学程伟东违规操办乔迁喜宴问题。2019年11月，程伟东未向组织申报，违规操办其新居乔迁喜宴，并邀请其督学责任区8名校领导和教师参加，收受其中5人礼金。程伟东受到党内警告处分，违纪所得被收缴。

通报指出，上述5起“四风”问题，说明“四风”问题尚未根治，作风建设永远在路上，必须慎终如始，久久为功。

今年前5月广东外贸增长两成以上

新快报讯 记者王娟 通讯员陈琳 汤兵报道 据海关广东分署统计，今年1月至5月，广东外贸进出口3.15万亿元人民币，比去年同期(下同)增长27.1%，同期全国增长28.2%，占同期我国进出口总值的21.3%。其中，出口1.91万亿元，增长30.1%；进口1.24万亿元，增长22.8%。进口、出口连续5个月保持两位数增长。



■海关工作人员正在检查进出口商品。通讯员供图

广州增城新高埔村将打造湾区东岸传统村落

该村传统村落保护发展规划进行批前公示，“高埔古村，诗意图”为主题

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日，《广州市增城区派潭镇新高埔村传统村落保护发展规划(2020—2035年)》(以下简称《规划》)在市规划和自然资源局官网上进行批前公示。《规划》以“高埔古村，诗意图”为主题，以“古风建筑、古意诗词、古法美食、古色榄竹”为特色，将打造集自然人文观光、非遗文化体验、绿色古法美食品鉴于一体的湾区东岸传统村落。

本次保护发展规划范围在新高埔自然村和柑田自然村基础上，根据文

物保护单位、古树名木等历史环境要素及山体、道路、水塘等自然要素的分布位置进行调整，确定新高埔片区和柑田片区两个规划范围，其中新高埔片区规划范围总面积约37.24公顷，柑田片区规划范围总面积约33.57公顷。

以“保护传统村落文化与物质空间要素，活化利用村落资源，提升村落人居环境品质、促进经济发展和增加农民收入”为核心，通过深入调研村落传统资源，明确保护对象，划定保护范围并制订保护管理规定，提出符合本

村实际的发展定位与建议，对人居环境进行合理规划，并确定近期实施项目，从而打造具有深厚历史文化底蕴的宜居宜业宜游名村。

《规划》以“高埔古村，诗意图”为主题，以“古风建筑、古意诗词、古法美食、古色榄竹”为特色，将打造集自然人文观光、非遗文化体验、绿色古法美食品鉴于一体的湾区东岸传统村落。本次新高埔村的保护范围分为核心保护范围、建设控制地带和环境协调区，分布在新高埔片区和柑田片区。

广州民科园核心区控规出炉 落实公服配套约130处

新快报讯 记者陈慕媛报道 6月10日，广州民营科技园核心区控制性详细规划在广州规划和自然资源局官网进行征询意见公示。这份控规透露，园区将规划“一轴、一环、双核、四区”的空间结构，打造东商、西居、南庭、北苑四大功能组团，进行集约用地布局，落实公服配套约130处，提升园区综合服务水平。

据了解，广州民营科技园位于白云区中北部，是白云区委、区政府管理

的唯一一个国家级高新区。本次规划范围内东至新广从路，南至北太路—北二环高速公路，西至106国道，北至鹤亭村—三盛工业区，总面积10.18平方公里。旨在建设“一园一城一示范区”三大战略平台，优化产业结构，提升公共服务水平，打造体系世界产业和科技前沿趋势的未来产业创新核心区。

在优化用地布局上，控规根据在编国土空间规划，在保留原有生态格

局的基础上，兼顾产业园区的综合发展，园区规划总建筑面积约1421万平方米，规划总人口约9.3万。园区规划“一轴、一环、双核、四区”的空间结构，打造东商、西居、南庭、北苑四大功能组团，进行集约用地布局。

而在提升园区综合服务水平和开放空间品质方面，规划将打造园区综合服务中心与城市综合服务中心，落实公服配套约130处，提升金融、科创等产业服务水平。

广州重发大湾区个税优惠政策 鼓励境外人才在本地就业创业

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗财宣报道 近日，广州市财政局等四部门重新印发实施了《广州市关于实施粤港澳大湾区个人所得税优惠政策财政补贴管理办法》(以下简称新《管理办法》)。这是广州市继原个人所得税优惠政策财政补贴办法期满失效后，根据广东省新的规定重新制定的管理办法。新《管理办法》进一步完善了享受补贴的境外高端、紧缺人才目录，进一步激发各类人才参与建设大湾区的活力、动力，鼓励境外人才在广州就业创业。

继续降低在穗工作境外高端紧缺人才税负

据了解，为贯彻落实国家的粤港澳大湾区个人所得税优惠政策，广东省和广州市分别制定相关文件，自2019年1月1日起施行，试行一年，均已期满失效。

2020年12月底，广东省财政厅等四部门印发《关于继续贯彻落实粤港澳大湾区个人所得税优惠政策的通知》(粤财税[2020]29号)，该通知对部门职责略有调整。为重新规范广州市的粤港澳大湾区个人所得税优惠政策财政补贴管理，广州市根据省的规定，制定了新《管理办法》。

新《管理办法》明确对在广州市工作的境外(含港澳台)高端人才和紧缺人才，按内地与香港个人所得税负差额给予补贴，并对补贴免征个人所得税。这可继续降低在广州工作的境外高端和紧缺人才的税负。

申请补贴无需个人所得税纳税记录等材料

与失效的文件相比，新《管理办法》有诸多变化，享受补贴的境外高端、紧缺人才目录进一步完善。结合广州市2020年的实施情况，新《管理办法》进一步完善了广州市的境外高端人才和境外紧缺人才目录。

细化规则方面，如明确了申请人居民身份发生变化、获得人才资格所享受补贴的时点、申请人在广州工作的天数计算方法和对补贴的异议处理。简化申请资料，通过信息共享获取个人所得税数据，取消个人所得税纳税记录等申请材料。延长受理补贴时间。新《管理办法》将受理期限由原规定的次年7月1日至8月15日，延长至7月1日至8月31日。